

淮河路街道办事处



郑州市街道办事处

强中特刊

二七区淮河路街道办事处成立于1997年7月,辖区面积4.4平方公里,常住人口6.6万人,流动人口2万人。行政管辖区域为陇海路以南,金水河以东,航海中路以北,大学中路以西。下设陇海路、兴华街、金海大道、淮河、政通、亚新、天下路、绿云、淮北街等9个社区及路寨、齐礼阁2个社区居民管理委员会。是二七区委、区政府所在地,为二七区的政治、经济、文化中心。

社区便民电话

- 淮河路街道办事处
68962240
- 陇海社区 68983517
 - 兴华街社区 68891354
 - 政通社区 68896951
 - 金海社区 68861778
 - 绿云社区 68986434
 - 淮河社区 68865331
 - 淮北社区 67360525
 - 亚新社区 68828180
 - 天下路社区 68855650

2011年10月10日 星期一 统筹 邓红超 编辑 杨宜锦 美编 李丹 校对 邹晓梅 版式 陈媛媛

对于身居郑州的“吃货”们来说,不可能没来过西郊淮河路餐饮一条街消费,从大学路到郑密路这段不足10公里的路程,涌现出云集全国各种风味的大小档次规模不同的餐饮饭店,单凭这条街的餐饮业一年上交税收就可达1000多万元。当然,二七区淮河路街道办事处荣登全市街道办20强不单凭餐饮税收,还有围绕齐礼阁、路寨、兰德置地等重大项目商业资源,以引进总部经济为招商重点,开展“招大商、大招商”活动。

晚报记者 王青

凝心聚力谋发展 创新创业创辉煌

淮河路街道办事处经济社会发展纪实



居民文化生活丰富多彩

14年发展书写淮河路街道办的新貌

近年来,淮河路街道办事处在二七区委、区政府的正确领导下,按照区委“建设水绿融城、产城一体、宜居宜业、开放包容的现代化田园城区”的奋斗目标,认真贯彻落实科学发展观,秉承“干成事是硬道理”的工作准则,牢牢把握“落实、完善、提升”的工作基调,以党建为“龙头”,以项目建设为重点,以城市管理为抓手,以安全稳定为保障,以民生建设为根本,以社会和谐为宗旨,抓班子、带队伍,抓经济、促发展,抓稳定、保和谐,实现了街道经济社会事业的

全面攀升。

街道始终把经济工作作为重中之重,真正使经济工作成为街道发展的源头、命脉和根基。街道按照“抓大不放小”的工作原则,推行“2+X”项目服务模式,实施副科级领导任“首席服务员”、项目“周汇报、月通报”、项目“图表式”督办等制度,确保项目顺利进展。

14年的跨越之路,见证了街道办经济实力的飞速变化:财政收入由2006年的2980万元,到2010年的1.59亿元;首次突破“亿元”大关,增长了5倍。

齐礼阁、路寨城中村改造成为重点

据介绍,总投资80亿元的齐礼阁城中村改造项目一期土地已于2011年9月6日挂牌,现正在办理相关手续;齐礼阁城中村改造项目二期亚星盛世郗都、悦都修建性详细规划已于2011年9月9日正式公示。总投资40亿元的路寨城中村改造项目2011年1~8月份已累计完成投资65466万元,实现区级税收7400万元。兴华街变电工程、兴华街13号院、兰德喜多家二期等一批项目扎实推进;政通路、汉江路等路网建设有序推进。

在招商引资力上,淮河路街道办制定了招商引资奖励机制和工作保证金机制,以嵩山路淮河路、人和路淮河路双“黄金十字架”构建为基础,以淮河路餐饮街为底子,开展行业招商、产业招商,引进大批知名餐饮、服务企业,打造餐饮特色一条街,围绕

齐礼阁、路寨、兰德置地等重大项目商业资源,以引进总部经济为招商重点,开展“招大商、大招商”活动。目前,大商千盛广场品牌商业已入驻,9月底开业,河南龙源许继科技有限公司、国银投资担保、福越楼等一批楼宇经济也已相继入驻。

招商引资之后税源培育监管也要跟上。他们组成税收攻坚组,采取任务分解、个人承包的方式,重点在辖区餐饮街、商场、楼宇等30多家重点税源进行攻坚,对路寨、齐礼阁、兰德休闲广场等15个已纳税建筑企业、21个施工工地的税收登记、监管,做到应收尽收。五年的跨越之路,见证了街道办经济实力的飞速变化:财政收入由2006年的2980万元,到2010年的1.59亿元;首次突破“亿元”大关,增长了5倍。

服务民生 努力营造宜居街区

街道以郑州市创建全国卫生城市、创建全国文明城市、环保模范城市为契机,以环境整治和美化手段,不断加大重点区域的管理力度,深入开展主次干道、背街小巷、市场、“五小”门店、居民楼院等五大主题整治活动,大力改善居民居住环境,努力营造宜居街区,经过努力,初步营造了三季有花、四季常青,人与环境和谐相处的良好局面。

在财力不断增强的同时,街道切实加大对社区硬件设施的投入。近年来,重点强化了社区办公用房改扩建工作,在提升原有达标社区的基础上,再次实现8个社区办公用房全部达标,确保了有更完善的服务场所。在每个社区都设立了“六室”,即居民活动室、图书阅览室、司法调解室、电影播放室、心理疏导室、科普宣教室,让居民群众有地方学习、有设备娱乐、有空

间倾诉。投入10余万元,在3个社区安装了电子显示屏、音乐试听机等现代化设备,进一步增强完善社区的服务功能,提升了社区的吸引力。

坚持就业是民生之本,千方百计,想方设法增加就业岗位,5年来,新增就业再就业20000余人,以创业带动就业2500余人,开展下岗失业人员培训80期,培训人数达6000余人,越来越多的下岗职工重新捧上了“铁饭碗”。

坚持解困是民生之盼,通过领导班子分包社区、科室人员分包居民户等措施,带着感情深入到社区居民家中了解困难、化解问题,5年来,先后走访慰问群众4000余户,捐款捐物共计人民币120多万元,走访慰问群众500余户,收集各类意见、建议200多条,化解涉及群众利益的问题200余件,密切了党群干群关系。

提高辖区居民的幸福感和努力营造平安社区

幸福就是平安,淮河路街道办坚持平安是民生之依,建立了领导干部大接访长效机制,每天安排一名副科级领导接访,现场处理信访问题,每月定期对各种不稳定因素进行排查,及时发现,及时处理,确保辖区没有发生大的群众性事件;不间断地对沿街商户开展拉网式检查,确保辖区安全稳定。同时,不断加大平安建设力度,加大人防、物防、技防投入,努力营造平安社区,居民的安全指数明显增强。

街道立足实际,充分利用辖区行政事业单位、大中专院校等资源优势,发挥退休老战士、大中专院校学生、辖区文艺骨干等作用,组建不同类型的专业服务队伍,开展“把爱心送给群众、把欢乐送给群众”娱乐于民的活动。目前,该街道已组建了不同类型的服务队5支,有以大学生为主的“青年志愿者”,有以退休老红军、老战士为主的“夕阳红服务队”,有以辖区文艺骨干为主的“社区文艺宣传队”,有以电力、通信、医疗等专业技术人员的“爱心服务队”,有以辖区行政单位在职人员为主的“帮扶服务队”,参与人数达2万人,形成以街道力量服务为主,社会各界广泛参与的良好格局。

一份耕耘,一份收获。街道先后获得“首届全国和谐社区建设示范街道”、“第二届全国社区建设自主创新奖先进单位”、“全国优秀红十字街道”;河南省“五好”街道党工委、河南省思想道德先进单位、河南省首届“优秀调解单位”;郑州市“五好”街道党工委、“郑州市人民满意的公务员集体”、郑州市“五一”劳动奖章、郑州市“六好”乡镇街道工会等多项殊荣。

展望未来,意气风发。“淮河路人”将以更务实的作风,更加饱满的热情,把实现经济社会全面跃升,切实提高辖区居民的幸福感和作为毕生的追求、永恒的主旋律。

